

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias
Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales 6. Teléfono, núm. 76

Año XXI Lunes 27 de Enero de 1919 Nam. 5.924

CONVERSACIONES

—Soplan nuevos vientos.
—Es verdad; vienen del Norte y traen partículas de nieve. Hoy es un día de esos que «se hielan las palabras».

—Yo le hablo de los vientos políticos.

—¡Ah!—vamos, quiere usted decir que han variado las cosas.

—Así es, en efecto.

—O así lo desea, alguno, pero el deseo es la realidad?

—Esta vez coinciden los deseos y las realidades.

—Todo eso es una vaguedad superlativa.

—Pues, concretaré.

Dato no quiere hablar y no hablará. Si le tiran de la lengua se hará el sordo y el mudo. El piga es el siguiente: anteponer a todo la discusión y la aprobación del presupuesto y una vez que esto se consigue...

—¿Conservadores?

—Eso es el higuil. Lo que hay es que cuando eso se logre, si se logre, los que ahora se quieren marchar, querrán quedarse, y los que rehusan venir, aceptarían de mil amores el sacrificio.

—No lo entiendo.

—Pues está clarísimo: hoy Romanos, dejáis muy a gusto el poder; mañana, Dato, lo compartirá muy a disgusto, pero dentro de un par de meses, cuando esté legalizada la situación económica, Romanos de nuevo será continuado y Dato querrá venir.

—De lo que se deduce que unos y otros huyen de las duras y buscan las meduras.

—En plata, eso es, unos y otros; y en los otros y en los unos incluye usted a Añonima, Añón, Ombó, Milquidós y...

—Sí, todos los demás, que no sé si en justicia y en conciencia puede ser excluido alguno.

—Pero eso que V. me cuenta es realizable?

—Otro que sí.

—Y yo opino lo contrario. Si vuelven los nacionalistas y sus aliados al Congreso pasarían porque no se discutía lo de la Autonomía? Y si a fortiori se impone el silencio en este punto que se bastan y se sobran ellos para retrasar indefinidamente la aprobación de la ley económica?

Pues si se discute la autonomía, no podrá estar callado, ni ocioso el partido conservador. Tendrá que defender sus puntos de vista y combatir a los contrarios con la palabra y con los votos. Y, como la realidad se revela contra los deseos y los sueños.

—Respiro a V. que los vientos han cambiado y que todo se arreglará. Las actitudes irreductibles no existen. El más franco, se torna prudente y templado cuando se ofrece la ocasión; se apela al expediente de «las transacciones patrióticas». Y cediendo unos y otros se llegará al acuerdo, que consiste en el acuerdo.

—Y los enemigos del régimen de figuras decorativas ¿son eso?

—Los enemigos del régimen, es decir los antimonárquicos, darán algunas voces y gritos, pero nada más, que harán saber que estas cosas no se van a hacer, sino que cada día van peor para ellos. El árbol de la monarquía tiene muy hondas las raíces para que puedan no ya derribarlo, pero ni siquiera sacudirlo, los hombres poco prestigiosos que ahora están al frente de las masas republicanas. Cuando se quiere estadistas, no puede haber nadie que cifre sus esperanzas en los curules políticos de la Revolución.

En el Centro Católico

Ayer para celebrar la fiesta de la Sagrada Familia, bajo cuyo esgraso patronato se halla el Centro Católico se reunieron por la mañana en la parroquia de San Francisco a las ocho y media y asistieron a la fiesta solemnemente y Compañía la Junta Directiva, rector, profesores y alumnos del mismo. El Conventual pronunció una plática.

La Compañía fue nutridísima. Después se sirvió un desayuno en el local del Centro, quedando muy satisfechos la Junta de la concurrencia que fue mucha, no obstante lo desahogado del día.

Por la tarde a las cinco en el salón de actos del Centro se celebró una velada en la que se cantó un Himno por los alumnos de las clases de primera enseñanza.

El vicesecretario de la Junta, don Ignacio Larra Odróbeza, abogado, pronunció un elocuentísimo discurso de verdadera acción social sobre la necesidad de la educación religiosa y del obrero. Fue muy aplaudido y felicitado.

Siguió después el juguetito «El Mayor Premio», representado por los alumnos de primera enseñanza José Sánchez Pino, Rafael Moraga Romero, Rafael García Navarro, Julio López García, José López Padilla y Miguel Requena Casas. Fueron muy aplaudidos.

El conserje del Centro don Carlos Romero Barcal, auxiliado por el aparato de psicofonías, pronunció una notable lección sobre el deber, siendo muy aplaudido.

Seguía «Un Clavito», (cuineto) representado por los alumnos de la clase de Medionografía, Rafael Osipare, Rafael Moraga Romero, Eduardo García y Tocino y José López Padilla. Todos cosecharon aplausos.

Terminó tan agradable fiesta con la declaración de una hermosa poesía, por el alumno de las clases de Francés y Contabilidad, Baldomero Moreno Espino, que escuchó una ovación.

La Junta Directiva que tiene excelentes propósitos—según una hoja de alocución aprobada por nuestro dignísimo prelado, la cual se repartió ayer entre los concurrentes,—fue muy felicitada por la organización de este acto, en el que además de las personas citadas han tomado parte activa para la preparación, el presidente Sr. O. Bello, el conserje don Carlos Romero, el primer vocal Sr. Salinas, secretario Sr. García Molina y los señores Herrero Ruiz y Maqueda. A todos nuestra felicitación.

Sociedad Anónima «La Jara»

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta sociedad, y en cumplimiento de los artículos 17, 18 y 19 de sus Estatutos, se convocó a junta general de accionistas para el día 31 de los corrientes, a las veintidós, en el local que ocupa el Casino de la Unión Mercantil, de esta Capital, calle de Gendarmes y Paseo del Gran Capitán.

Lo que se hace público para conocimiento de sus accionistas, a los que se les ruega su puntual asistencia.

Córdoba 7 de Enero de 1919.—El Presidente, Galo Hernández Hernández.

Sabiniano Lumbrales

Tratado en guardas y abastecedor de carne.
Oficina: «Famillares de los Ríos», 25.
Precios de las carnes: Vaca con hueso, 8'20 pesetas kilo; Id. sin hueso, 4'30; Ternera con hueso, 8'75; Id. sin hueso, 4'85; Mantequilla, 9'00.

Resultado del Registro del 25 de Enero de 1919.

MAYORES
Don Francisco Mejías, 1 a 3'26;
Don Juan Ruiz, 6 a 3'26; Don Francisco Fuentes, 8 a 3'26; Don Antonio Ruiz, 4 a 3'26; Don Luis Rodríguez, 3 a 3'26; Don Mariano Martín, 15 a 3'26 y don Manuel Armario, 15 a 3'26.

TEBNERAS
Don Antonio Ruiz, 8 a 3'49 y don Mariano Martín, 15 a 3'49.

MENORES

Don Pedro Fernández, 13 a 2'66; don Luis Rodríguez, 15 a 2'66; don Antonio Serrano, 10 a 2'66 y el mismo, resto a 2'67.

El ejemplo del clero español

Los mártires del deber y del amor

Rotundo de bendición, se alzaba el túmulo cubierto de negros terciopelos en el centro de la nave, y en el altar mayor, al resplandor de las luces, brillaban los bordados áureos de los ornamentos sagrados.

Ha sido una solemne religiosa conmemoración. «La Liga Nacional para la Defensa del Clero», organizó los funerales, y centenares de sacerdotes se congregaron ayer en la iglesia de San Jerónimo el Real para orar por el descanso eterno de aquellos sus hermanos, que durante la última epidemia, «sotis de España», sucumbieron en el silencio de sus vidas humildes, ofreciendo un holocausto al deber que les imponía su ministerio, lo más grande que puede ofrecer el hombre: la propia existencia.

El episcopado español, cuyo corazón paternal ha sufrido la honda pena de ver segada en flor tanta juventud generosa y de ver sucumbir con la serenidad del héroe a tantos sacerdotes beneméritos, no podía faltar a unir sus puros por aquellos hijos predilectos; y cuantos prelados se hallan en Madrid, el de Segovia, el de Ciudad Real, el de Jaén, el de Salamanca, el de Sigüenza, el de San Luis de Potosí, acompañaron en el presbiterio al Emmo. Cardenal Arzobispo de Toledo, que en representación de todo el clero presidió el acto fúnebre.

Pero no ha sido solo el clero quien se ha protestado ante el altar para pedir el eterno descanso de los que murieron en el cumplimiento de su sagrado ministerio. No ha sido solo el clero. Representaciones de todo el elemento sealar, hombres de ciencia, artistas, elementos del ejército, del periodismo y de las letras, el pueblo en su fin, cuyo espíritu siente hondamente la grandeza de las acciones heroicas por calladas que sean, por faltas de aureola que se hallen, acudió también al templo, y el perfume de sus oraciones ascendió al Trono de Dios, ante cuyas gradas habrán llegado en el día feliz del sacrificio las almas de aquellos que al rendir la terrible cuenta han podido decir:

— Señor, por amarle a Ti en el prójimo, por acudir a descansar en la tierra lo que desatado había de quedar en el cielo, hemos aceptado el voluntario trance de la muerte, y nada he habido en el mundo capaz de figurar en la existencia, cuando el deber nos llamó a la cabecera de los muertos con el afán de ganar almas para Tu gloria.

El clero español ¡qué sublime ejemplo de valor, de heroísmo el que han dado sus pobres párrocos, sus curas humildes, que adquirieron al contagio de la enfermedad que habla de matarles, en la práctica de todas las obras de misericordia.

¿Quién, aun cuando el sacerdotismo del odio corrompa su corazón, no sentirá la admiración que el espíritu todo lo que es sublime en presencia de una cifra aterradora de víctimas que la feccion sencillamente porque se sacrificaron sacerdotes así lo exigía?

¿Quién podrá negar, por desdorado que diga ser, el valor que se mostró a veces para dar una abeolución? ¿Quién podrá regatear a los curas, a esos hombres para quienes han de quedar todas las amarguras, todas las privaciones y todos los dolores, al heroísmo de afrontar serenamente la muerte, y más que seramente, alegremente, con la satisfacción de la ofrenda voluntaria y libérrima?

La voz firme y clara del magistrado de Madrid, Sr. Vázquez Camesa, temblaba ayer al presentar el ejemplo de tanta abnegación, de tanto y tan callado sacrificio. Hicó el elogio de los héroes anónimos y transmitió al auditorio que los sentimientos que agitan su espíritu al evocarlos.

El invocaba el sentimiento de la justicia frente a las columnas de

Los católicos agrarios

Otro Sindicato en Posoblanco

El día 28 por la tarde, y sin previo aviso, llegaron los propagandistas, encargados de fundar el Sindicato Agrícola Católico en esta población. Venían de Villanueva de Córdoba, en donde han fundado un Sindicato, que promete dar grandes resultados, por el gran entusiasmo que reina entre sus socios.

Dichos propagandistas son: D. Luis Díez del Corral, Presidente de la Federación de la Hoja (Logreño); Don Luis Aguirre y Prado, Propagandista de la Confederación Nacional Católica Agraria y D. Mariano Antón, Orador de los Sindicatos de Valencia. Inmediatamente de llegar, visitaron al señor Alcázar, y en unión de este señor, dieron principio a los trabajos de preparación del mitin, en donde habrán de dar, a conocer a este pueblo, como se puede resolver el problema social con los Sindicatos y la labor que estos realizan.

El mitin, se celebró el día 28 a las 6 de la tarde en el Teatro, que presentaba un brillante aspecto, por las muchas personas que en él se congregaron deseados de oír a dichos señores propagandistas.

Hizo muy elocuentemente la presentación de los oradores el Sr. Alcázar, y seguidamente, hizo uso de la palabra el Sr. Aguirre, que empezó haciendo un resumen de los males que aquejan a la sociedad, y de las causas que han concurrido a la formación del antagonismo que existe, entre las diversas clases de la sociedad. Después explicó el funcionamiento de los Sindicatos, siendo muy aplaudido por el auditorio.

El obrero Sr. Antón explicó algunos casos prácticos por él vistos en los Sindicatos y como los cuales los obreros, se benefician extraordinariamente; también fue aplaudido.

El Sr. Alcázar hizo ver que el antagonismo hoy existente, no tiene razón de ser; expuso los arreglos que los colectivos, como base del mejoramiento del obrero; la Oja Rural y los cooperativos, impugnó el socialismo, como contrario al derecho, la justicia y la civilización. Abogó por la unión de todos para el mejoramiento y progreso de la sociedad. Fue muy aplaudido por todos y el mitin terminó en medio del mayor entusiasmo.

Ayer tarde y en el Circolo Católico, se celebró una reunión para finalizar los detalles de creación del Sindicato. El Sr. Aguirre dió lectura al Reglamento y el Sr. Corral, hizo las consideraciones oportunas, para la mejor comprensión de dicho Reglamento. Una vez recogidos los nombres de multitud de socios, se acordó nombrar una comisión nominadora compuesta del Sr. Alcázar y el Sr. Corral, los

cuales propusieron los nombres de los señores que habían de formar la Junta Directiva y el Consejo de Vigilancia.

Después de consultar dichos señores propusieron para dichos cargos, a los señores siguientes, cuyo nombre fueron admirablemente recibidos por la reunión:

Junta Directiva.—Presidente don Florencio Palomo Bautista, vicepresidente don Alfredo Muñoz, tesoro don Enrique Guerrero, secretario don Juan Cabrera, vicesecretario don Bernardino Morán, vocales don Isidoro García, don Juan Bidoño, don Bienvenido Ruiz y don Daniel de Torres.

Consejo de Vigilancia.—Presidente don Ricardo Guijo, vicepresidente don Pedro Cabrera, vocales don Joaquín Aparicio y don Domingo Duñas.

Hoy se ultimará el expediente a la meditación se remitirá a Córdoba para su tramitación.

Ya es un hecho la creación del Sindicato; ahora a trabajar de firme, para que el Sindicato sea orgullo de Posoblanco y modelo de las instituciones de su género.

El Cronista del Valle.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE HOY

A la hora de costumbre abre la sesión el señor Oñas Vallejo, asistiendo los señores Barrios Rojano, Suárez Varela, Fernández Vergara, Martínez Navarro, Luma, La Calle, Berné, León (don Rafael), Carrillo Pérez, Diéguez, Millán, Pérez de Lugo, Acuña, Garrido, Troyano, Suárez Aranda, Viqueiro, Cáceres, Urbano y Tienda.

Aprobábase el acta de la anterior.

El señor Troyano, hace unas observaciones al acta. Dice que a la mayoría de los concejales le domina la abulia, por lo que no colaboran.

El señor Oñas Vallejo le llama al orden por dos veces, diciendo que de continuar por ese camino el se verá obligado a retirarle la palabra.

Los señores León y Berné, protestan contra las palabras del señor Troyano y el señor Oñas, corta el incidente, manifestando que todos los concejales cumplen su deber, sin excitaciones de nadie.

El señor Urbano hace suyas las palabras pronunciadas en la anterior sesión sobre medicinas.

El señor Viqueiro se ratifica en lo dicho, no teniendo que retractarse, pues entiende que con sus palabras no ofendió a nadie. Se guirá trabajando por el abaratamiento de las medicinas.

Después trata de la forma en que la prensa publica los extractos municipales, recomendando que cuando quieran saber algo de lo dicho por él, no lo busquen en EL DEFENSOR DE CORDOBA.

El señor Oñas Vallejo hizo el resumen y se entró en el orden del día.

Se lee una moción de la comisión de Quinta, proponiendo la venta en pública subasta de tres de los caballos que utiliza la guardia municipal montada.

El señor Suárez Varela expone la necesidad de vender las tres caballerías.

Propone que se cree un cuerpo de guarda rural. Luego habla de unos centimos que se vienen pagando por degüellos de cerdos, que van para esa innoación.

El señor León se muestra de acuerdo con lo expuesto por el señor Suárez, pues de no hacerse, dejaría de abonarse los impuestos que figuran para ello.

Intervienen los señores Troyano y Viqueiro.

Se acuerda proceder a la venta de los caballos y se acepta la proposición del señor Suárez Varela.

Leído una moción de la comisión de Beneficencia y Cementarios sobre la construcción de una nueva necrópolis.

El señor Luma detalla los terrenos que han visto y trabajos realizados con el fin de abreviar los trabajos para la nueva necrópolis.

Para llevar a cabo esto es necesario seguir trámites muy largos. Pide se consulten varios tratados de Sanidad y otras disposiciones.

que se hizo blanco al clero, y rector daba a tal propósito las frases de un conocido escritor anteriorlfrancés:

—Tengo que declarar, que ante la conducta de nuestros sacerdotes, me he reconciliado con esos hombres de negras vestiduras, equívocos orales y antes de la guerra, los mayores enemigos de Francia.

Una declaración así, era lógico esperar de los que en España, ciegos de la heja pasión del odio, dicen ver en el cura al enemigo. Pero los falsos apóstoles no de las masas populares espoleadas que no los aceptan, sino del obrerismo ignaro que los escucha tendrá la misma sinceridad?

No ciertamente; pero ¿qué importa? El ejemplo lo ha dado.

Los sacerdotes españoles, que fraternalmente unidos reñaban ayer por el descanso eterno de sus hermanos muertos, ni con justicia reñaman. Les basta para seguir el ejemplo de los que en la muerte por el deber les han precedido, el espíritu de la Religión de amor que los anima, que en la hora de dejarse les permitirá decir con el poeta:

«En mi mortal partida
vi la esperanza que en la 46 se enciende
Porque probé en la vida
todas las ilusiones de la tierra.»
A de Mirabal.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Valero, obispo de Santa Marta.

San Hipólito.—Mañana tendrá una de ejercicios espirituales para señoras con arreglo al siguiente horario: A las 10 misa, meditación e instrucción, y a las cuatro rosario, plática, meditación capitulo el Sínodo.

Todas las misas que se celebran el día 29 del corriente en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las ocho de la mañana en adelante por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma del Ilmo. Sr. D. Juan Luis Velasco y López Zapata, que murió en el Señor el 29 de febrero de 1916. R. L. P.

Su esposa madre, hermanos, hermanas, sobrinos, nietos y demás parientes ruegan lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

Este periódico se publica con licencia gubernativa.

Se acuerda practicar los trabajos indispensables para la formación de un padrón de censales parociales que ha de regir en el año inmediato de 1919 1920.

Se aprueba la lista de electores de comisionarios para la votación de sufragios y proponiendo que se declare definitiva.

En este momento se encuentran todos los concejales republicanos.

Autoriza a don Antonio Gómez Aguilera, don Rafael Osipare, Luma, don Joaquín Montaña B. llo, don Antonio del Pozo Yuste, don Enrique Rodríguez Yuste, don Eledonio Jiménez García y don Antonio Pérez Barquero, para ejecutar obras.

Se aprueban los extractos de los acuerdos adoptados en el mes de Diciembre último; dos cuentas de el mes de Enero último, relativas al suministro de raciones a los presos públicos de la cárcel, y del correspondiente a diciembre en el mes de Diciembre; por de la Empresa de Cuentas por pagar de el aludido mes de Enero de 1919, el expreso mes de Diciembre y varias de la comisión de Gobernación, de la de Policía rural y de la de Fomento.

El señor Martínez solicita se hagan unas obras en la fuente del Campo de la Verdad.

El señor León pide que los trabajos del Ayuntamiento estén en los trabajos las horas oficiales.

El señor Barrios Rojano dice que se puzieron los telegramas sobre transportes y que han concurrido que se acuerde que se trate en el Cortes por su importancia.

El señor Fernández Vergara manifiesta que no se han presentado los toros al concurso para vender las narajitas de los jardines. Propone que no deben venderse.

El señor Carrillo se ocupa de los transportes y espera que el Ayuntamiento prestará todo su concurso.

El señor León, solicita que los mingos se envíen un brigada y las gradas de coches, para evitar abusos, que se lleve a cabo el proyecto de demarcar el barrio de San Francisco con la calle de Masas Luis.

El señor Oñas Vallejo habla de la forma en que se han colgado los obreros.

Dice que el alcalde, de acuerdo con el gobernador, se comprometeron a colocar los objetos para resolver la huelga de momento.

Los concejales monárquicos se interesan como todos en que el obrero no le falta trabajo.

Se levanta la sesión.

Acuerdo mercantil

Perfectamente unificados entre sí gran número de importantes establecimientos de mercaderías, tejidos y panadería, han establecido COMERCIO HORARIO UNICO para sus ventas la jornada legal de 8 a 8, en todo tiempo, y cerrado de UNA a TRES. Lo que se hace público para general conocimiento.

Sociedad de Ganaderos de la provincia DE CORDOBA

Precios de venta al público de el 25 de Enero hasta nueva estimación:

Vaca con hueso, kilo.	8'20
Id. sin hueso.	4'80
Ternera con hueso.	8'50
Id. sin hueso.	4'60
Mantequilla.	9'80

EL GUJO Montañas Calle SONDOMA en un número...

Sobre un incidente

El Sr. Vaquero y nosotros

Se puede ver adversario político, se pueden defender doctrinas contrarias y que los contrarios se conciben. Al Sr. Vaquero no ocurre esto, el señor Vaquero no nos conoce.

Si nos conociere se hubiese ahorado la mitad del discurso que nos ha dedicado hoy en la sesión municipal. Nos ha tratado con corrección, eso sí, pero ha dicho que por nuestro criterio ó por otras causas, las referencias que damos de sus discursos en el municipio ó en el míñn no le satisfacen.

Es natural. Nosotros no pretendemos ser órganos del señor Vaquero y este señor no tiene que esforzarse para probar que no existe entre él y nosotros identidad de criterio.

Nos jactamos de ser católicos y como tales, somos amantes de la verdad, decimos la verdad en todo caso. Sabemos que la verdad no siempre agrada, pero no por esto vamos a velarla. La decimos, la hemos dicho siempre y eso nos basta.

Pudiera ser—nosotros no somos infalibles—que alguna vez nos engañáramos y expresáramos una verdad subjetiva, no una verdad objetiva. En este caso como no nos duelen prendas, como queremos la verdadera justicia, daríamos a cada uno su derecho y rectificáramos conceptos que por error hubiéramos publicado.

Para esto no necesitamos que sea amigo el que lo pida, nos basta con que sea interesado en el asunto y que justifique que es nuestro el error.

Este es el criterio del periódico y el del redactor que hace las informaciones municipales y ha sido siempre el de la dirección.

Lo que no puede ser criterio nuestro es que se diga una cosa, y bien porque en el calor de la improvisación se ha ido más lejos la palabra que el pensamiento, bien porque el orador ovejuno rectificar lo que en público dijo, se culpe al periódico, se culpe al redactor de faltas, de errores que no son suyos, que no puede esgrimir en ningún caso. Hacetsiempo que los periódicos acostumbraban a culpar a los periodistas de estos errores negando frases que dijeron en público.

Quando esto ocurre no puede contarse con EL DEFENSOR para que rectifique, si puede contarse—porque la caridad nos obliga a ello—á admitir que el equivocado se rectifique en estas columnas donde antes apareció su error.

Y nada más. Las palabras del señor Vaquero por lo que pudiera afectar á nuestro criterio quedan contestadas.

Aquellas otras que ha dicho no admitiendo como buenas nuestras referencias, ni nos molestan, ni nos perjudican. Esa es la opinión particular del señor Vaquero, pero nosotros tenemos otra muy distinta que compartimos con la que la opinión pública sustentaba en general.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Tirso Barangallo y don Tirso León Avilés. —Ha dado á luz un hermoso niño —Mejorado de la dolencia que ha padecido, regresó á Córdoba el superior de la residencia de San Hipólito R. P. Agustín Lara. S. J. Lo celebramos sinceramente.

La distinguida señora doña Juana Guzmán Sánchez, digna esposa de don Enrique Salinas Anchaizaga. Felicitamos á los padres y abuelos por tan festivo suceso.

—Después de pasar en esta capital

10 Folletín del "Defensor de Córdoba"

IVANHOE

Walter Scott

unos días, regresó á Pedro Abad la rlos propietaria doña Dolores Aguiño y su bella hija Osrmen.

Para el mismo sitio salieron la señora é hija de Porras (don Juan de Dios).

—El día 30 será pedida en Antequera la mano de la bella señorita Paz Jiménez Palma, para don Francisco Porras de Oñales. El día 31 será el 24, pero se suspendió por el luto que guarda la señora doña Juana G. de Canales de su hermano político don Francisco Porras Pérez, que ayer 26 hizo un mes de su muerte.

—De San Sebastián de los Balleseros llegó el párroco don Juan J. Luque Prieto.

—Antayer contrajeron matrimonio en esta capital la bella y gentil señorita Amparo Belmonte Morente y el ingeniero don Luis Marino del Castillo. Se efectuó el Sacramento en la parroquia de San Nicolás y fueron padrinos doña Ezequiel del Castillo, viuda de Marino, madre del novio, y don Guillermo Belmonte Muller, tío de la novia.

Actuaron de testigos el Dean de Sevilla don Luciano Rivas Santiago, el ingeniero jefe del Catastro, el director del Instituto de Ferrocarriles, el comandante de caballería D. Eduardo Quero Goldoni, el reputado odontólogo don José Casana Diéguez y el director de la Escuela Normal señor Díaz Honderas.

—Del Orpio llegó don Rafael Jurado Gaitán, con su bella hija Pepita y su cuñada doña Antonia Benavides Román.

—Llegó de Aguilar don Luis Arcos Oavería.

—Llegó de Castro del Río el rico propietario D. Antonio Navajas Moreno.

—Llegó de Castro del Río el rico propietario D. Antonio Navajas Moreno.

—Llegó de Castro del Río el rico propietario D. Antonio Navajas Moreno.

—Llegó de Castro del Río el rico propietario D. Antonio Navajas Moreno.

—Llegó de Castro del Río el rico propietario D. Antonio Navajas Moreno.

—Llegó de Castro del Río el rico propietario D. Antonio Navajas Moreno.

de Villanueva del Duque, para la su torización de una escuela de primera enseñanza, no oficial, en dicho pueblo.

—La Dirección general ha pedido relación de maestros y maestras de 1800 y 1850 pesetas, vacantes que existan de estos sueldos y número de opositores ascendidos á 1250.

—Se ausenta á oficial segundo á don Prudencio Piana, en la vacante producida por pase al magisterio de don Enrique García Gutiérrez, oficial de esta Sección administrativa.

—Las escuelas de Sevilla y Guadalejara piden antecedentes profesionales de doña Rafaela García Aranda y de doña María Ginebra Ramírez.

—Se concede el retiro con el empleo inmediato, al comandante de Siguiente don Miguel González Herrador.

—Se interesa en el gobierno militar la presentación de José Pérez Rojas y José Maestro Toribio, para asuntos de interés.

—El teniente coronel de caballería don Francisco Ruiz del Portal, marcha á Zaragoza y León en comisión.

—Regresa de Madrid el capitán de la Brigada don Alfonso Arana.

—Se dispone que el comandante de caballería don Miguel López Hormigo quede en Córdoba en situación de reserva.

—Ha sido destinado á Siguiente el comandante de caballería don Herminio Ayala Oante.

—El capitán de caballería don Manuel Larrea Rodríguez, queda en situación de disponibilidad.

—El capitán don Enrique Osallo y Ramírez de Avellanar, se destina al regimiento de Calatrava, y el médico don Octavio Palacios Yadra, del regimiento de la Reina al de San Quintín.

—El capitán don Enrique Osallo y Ramírez de Avellanar, se destina al regimiento de Calatrava, y el médico don Octavio Palacios Yadra, del regimiento de la Reina al de San Quintín.

—El capitán don Enrique Osallo y Ramírez de Avellanar, se destina al regimiento de Calatrava, y el médico don Octavio Palacios Yadra, del regimiento de la Reina al de San Quintín.

Terminado el acto, la Junta obsequió espléndidamente á cuantos socios se encontraban en el local con vinos y flores de diferentes colores, pastas, hebanas y un exquisito cofre maico «O. O. C.» que el cosechero don R. Fernández Onda regaló para este acto.

RECONQUISTA

Con verdadera satisfacción damos hoy cuenta á nuestros lectores de un verdadero acontecimiento en la orada moderna de las Buenas Letras.

Acaba de publicarse el primer volumen del libro de la biblioteca «Reconquista».

Se titula «Las Vidas humildes», es original de Luis León, y responde á los fines de la Biblioteca.

En un precioso ejemplar artísticamente editado, con ilustraciones de F. Avrial, y portada á todo color del laureado artista Gustavo Gallardo.

Es obra de instrucción y recreo, amena por su forma y útil por su fondo, que describe por el interés narrativo y novelesco y encierra provechosas enseñanzas. Libro al par popular y selecto.

Lo que algunos artistas modernos—como Uña y G. war, realizaron con sus dibujos está aquí conseguido en la literatura; esto es, desarrollar alguna máxima ó pasaje evangélico con personajes de nuestra época.

En los dibujos y cuadros de Uña aparece la figura del divino Maestro rodeado siempre de personajes de nuestros días.

Esto no es anacronismo sino simbolismo, porque Cristo es de todos los tiempos y de todos los pueblos.

En las «Vidas humildes» se ha enfocado una parábola evangélica: la del «Buen Samaritano».

El «Herido del camino de Jericó» es el protagonista de todo el libro.

El «Herido» es á veces un pobre campesino despojado y hundido en la miseria, otras veces, un niño abandonado, otras un pueblo perdido entre las nebruras de la ignorancia ó de la superstición como rebufo sin pastor, siempre un humilde, siempre un pobre...

Y sobre las figuras de estos «heridos» que desfilan con rasgos de verdadera realidad, habiendo su lenguaje y moviéndose en su ambiente se proyecta la luz de la divina parábola y la voz de Cristo nos dice: señalando al Samaritano.

«Haced vosotros lo mismo».

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Junta general

La Sección Adoradora Nocturna de esta capital celebró ayer sesión bajo la presidencia del Superior de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María R. P. Antonino Llorente, á quien acompañaban el P. Jimeno O. M. F. y el consejo directivo de la Adoración.

En la Junta reglamentaria se cumplió el orden del día y el presidente señor Zapatero Vicoate, que fué reelegido por unanimidad, pronunció un notable discurso en el que no supimos que admirar más si la unión religiosa del que hablaba ó la franqueza laudable con que se expresó.

El Director espiritual R. P. Llorente no le fué en saga y anunció el propósito de crear en Córdoba una sección de tarajitos.

Que sea pronto desamamos.

Al cielo

Ha subido al cielo á los seis meses de edad el niño José del Pino Ruiz, hijo de don Emilio del Pino, practicante de la Beneficencia Provincial. Acompañamos á los padres en su justo dolor.

Bacalao Labrador legítimo superior, á 2'50 ptas. kilo

Establecimiento de Ultramarinos de Rafael Martínez, Plaza de la Corredera núm. 42.

El ferrocarril de Puertollano

En la última sesión celebrada por el Consejo de Agricultura y Ganadería de esta provincia, se adoptaron entre otros y á propuesta del presidente de citada corporación don Francisco Amán, los acuerdos de interés de los Excmos. Sres. Presidente del Consejo y Ministro de Fomento, la construcción, bien por subasta ó por administración, del ferrocarril de Puertollano á Córdoba, ya solicitado en diferentes ocasiones por todas las fuerzas vivas de Andalucía, y en la ocasión presente se podría conjurar la crisis obrera que se atraviesa.

De igual modo se acordó elevar energía protesta sobre el aumento de las tarifas de transportes de ferro carriles.

De Montemayor

Hoy nos ha visitado una numerosa comisión de Montemayor, en la que tenían representación todas las clases sociales. Vienen á solicitar el concurso de cuantas personas puedan ayudarles en el asunto de la construcción del nuevo cementerio, que es cuestión de vital interés para dicha población.

Los comisionados nos hicieron historia de todo y coincide con el artículo que publicamos el sábado. De su lectura se desprende que se trata de algo inapetible, de algo que no admite espera ni demora y por higiene, por humanidad, por caridad deben

—Con todo, no le demos ocasión para enojarse y... Pero ésta es, sin duda, la cruz caida ó ruinoso de que nos habló el bufón; y está tan obscura la noche, que no se puede divisar el camino que nos indicó. ¿No dijo que tomásemos á la izquierda?

—A la derecha, si mal no me acuerdo.

—¡No, no: á la izquierda! Por cierto que designó el camino con su espada de madera.

abreviara trámites, porque no es propio de un país civilizado desenterrar cadáveres para enterrar otros.

Los farmacéuticos protestan

El Colegio de Farmacéuticos ha dirigido una comunicación al Ayuntamiento protestando contra las franquicias que el Sr. Vaquero pronunció en la sesión del lunes pasado contra dicha colectividad, frases que aquí reproducimos y sobre las cuales dicho organismo pide una rectificación ó de lo contrario llevarán el asunto á los tribunales.

Los señores Farmacéuticos están dispuestos á probar que su conducta no sólo no es como la ha calificó el Sr. Vaquero, sino que probarán que venden los medicamentos á precio menor que el que les autoriza una reciente disposición ministerial. Aún más, venden á los pobres algunos medicamentos, como la quinina, á menos del precio de coste.

En el Gran Teatro

Gran concierto mañana por la noche, á las 9:30, en el que tomará parte el tenor Sr. De Lara, que lo dedica á la Excmo. Sra. Marquesa del Mérito y demás señores que han contribuido al éxito de la Fiesta de la Paz.

En el programa.—Primera parte: «Ideales», Tosti. «Penseros», Alvarez. «Mamon» (usúfo), Massenet. «Les deux étoiles», Boyer.

Segunda parte: «Consejos», Alvarez. «Tosca», Puccini. «S. I. to gestio», Dezzaneti. «Viva Córdoba!» De Lara. Unión concierto.

Casa de Socorro

Hoy han sido onrados: Vicente López, de herida incisa en el brazo izquierdo; José Fragero Real, de contusión en la región frontal derecha; y Juan Ontiña, de herida contusa en la nariz.

Vacantes

Lo están los cargos de juez municipal de Fuente Palmera, juez suplente de Pueblo Nuevo y fiscal de Montilla. Pueden solicitarse en el plazo de treinta días.

Yeso de Fuente Jenil

Calidad absolutamente pura

La tonelada de 1.000 kilos Pesetas 43'75

El saco de 40 kilos, 1'75

Derrumbamiento

En el corredor de Osrmen se desplomó ayer un tabique, cayéndole encima á la vecina Pura Franco Gutiérrez, que resultó con magullamiento, y pasó al Hospital de Agudos.

Reyería

En el Campo de la Verdad cuestionaron Sebastián Pérez Robi y Vicente López Garrido, resultando ésta con una herida leve en el brazo izquierdo. El agresor fué detenido.

Herido

Rafael Castro Castro fué curado en la Casa de Socorro de una herida leve en la región frontal, que le causó José Fragero Real.

Advertencia

Repetimos que no mantenemos correspondencia con las personas que nos envían trabajos literarios, publicándose ó no.

Haya tranquilidad

La subida de las tarifas ferroviarias, ha puesto el precio de los billetes para viajeros al alcance tan solo de las grandes fortunas, mas no hay que alarmarse, tanto para viajes, cuanto para paseos y excursiones, diríjanse al gareje «El Kúomiro», (Calle León Torrelas) y á precios relativamente económicos encontrarán automóviles que les servirán algo mejor que las compañías ferroviarias. 3-2

RESTAURANT CERRILLO

hoy de Ricardo Barbudo Guirau

TELÉFONO, NUM. 163

Plaza de S. Juan, 2 y 4 (Antes Torrelas)

Plato del día para mañana: Perdiz á la Regente.

